

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Melyben: Vidéken:
 Egy hóra. I kor. Egy hóra. I kor. 50 HLL.
 Negyedévre Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvas szerkesztő:
MEGEDŐS LORÁNT.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és Működőhivatal:
DEBRECZEN,
 Flacoz-utca 47. és 48. szám.

Halottaiban.

Debreczen, november 25.

Harangzugás, ünnepi gyászszolozsma, csöndes ima és egy nemzet mozgalma: ezt fejezte ki a mai nap, amikor megnyílt az a nagy gyászpalota, mely halottaiban örök hajlékot ad a legnagyobb magyar szabadság-bajnoknak, Kossuth Lajosnak. Ma már örökké tartó pihenőre tért s máttól fogva ez lesz legszentebb zarándokhelye minden embernek, aki magyarul érez, magyarul gondolkozik.

Milyen jó volna, ha ezt a szent napot nem zavarta volna a magyar politikai pártviszály! Milyen jó lett volna, ha az egész nemzet egy gondolatban, egy vágyban, egy törekvésben és egy akaratban egyesülne, abban a hagyományban, amely Kossuth Lajostól szállt át örökség gyanánt a nemzetre.

Halottaiban Kossuth Lajos nem kívánhatna egyebet. S némaságában is kihallatszott koporsójából az intő szó, hogy egyesüljete, ahelyett, hogy viszálykodnátok és tegyetek va amit, ahelyett, hogy a hatatom látszatához ragaszkodnátok.

S ki nem érti meg, ha intő szózatában rámutat arra, hogy nézzetek Ausztriára. Vessetek egy pillantást a Lajtán túra, ahol egy nép van, mely nemzetnek nem nevezhető, inkább zagyvaléknak. Beláthatatlan idők óta viszályban

vannak. Oly viszályban, mely kiegyenlithetetlennek látszott. Törvényhozásuk ebben a viszályban meakadt; az ország munkája szünetelt. Nagy érdekek kockán voltak és ők mindezekkel nem törődtek, sőt még gyűlölködésük egyre nagyobb lett. S mikor már minden elveszni látszott odaát, egyszerre mégis egyesültek. Miért? Mert találak egy pontot, amelyben egyesülhettek: sorakoztak a magyarok és Magyarország ellen. Mindig így volt és mindig így lesz: amikor arról van szó, hogy Magyarország ellen Ausztriának fel kell vonulnia, akkor Ausztriában a pártok ölcsonós gyűlölködése, a pártviszályok zaja elnémult s odaát mindenki megértette egymást. Sokkal jobban gyűlölik Magyarországot, mint egymást. Ma már az osztrák pártviszály jóformán teljesen elintézettnek tekinthető.

Hát ilyen jelenség láttára nem volna-e sokkal jobb, ha országunk és egymás iránt való szeretetünk nagyobb volna, mint a hatalom látszatához való ragaszkodás. Kossuth Lajos halotti palotája előtt ott volt az egész nemzet. Ott voltak azok, akik egymástól elszakadtak. Egyesültek ezen a napon a kegyeletes emlékezetben, a halott nagysága iránt való tiszteletben és ránk örökül hagyott gondolataiban. Ha együtt voltak itt, maradjanak is együtt s bizonyítsák be Ausztriának, hogy a mi szeretetünk, orszá-

gunk és nemzetünk iránt nagyobb és erősebb hatalom, mint az osztrákok ellenünk való gyűlölete. Mert ha az osztrák pártok kibékülnek és ami pártviszályaink nagyobbodnak, az csak az osztrákoknak jó, ránk nézve csak végzetes lehet.

Hát egyesüljenek a Kossuth-pártiak azokkal, akik Kossuth Lajos hagyományaitól nem akarnak semmi szín alatt elszakadni. Itt az ideje, hogy ellenzékbe menjenek. Hisz az engedékenység mindmáig hiabavalónak bizonyult. Ha véletlenség is talán a tábornagyi uniformis, amelyben a király a koronatanácson elnökölt, de mégis kifejezi azt, hogy itt engedékenységgel nem lehet menni semmire. De ha az uralkodó és Ausztria látja, vagy látni fogja, hogy itt ebben az országban a nagy függetlenségi párt a maga egészében kész ellenzékbe menni, mert megértette egymást, ha mással nem, hát Kossuth Lajos hamvai előtt, akkor az mégis gondolkodásba fogja ejteni odaát azokat, akik csak tőlünk várnak engedékenységet, de a maguk részéről engedni nem akarnak, inkább egymással kibékülnek, noha szivesebben megfojtának egymást.

Ha ez lesz vagy ez lehet a következménye a mai nagy napnak, akkor nem gyásznap, hanem a nagy győzelem napja a mai nap és Kossuth Lajos nyugodtabban aludhatja örök álmát.

Az ő világukból.

Írta: **Salgó Margit.**

Az én kis Mancit barátnőm azok közé a pesti lányok közé tartozott, akik nagyon hamar hallják a felnőttek társalgását, és hamar kezdenek el gondolkozni. Amikor neki még bábu kellett volna a kezébe és francia nyelvtan a szájába, akkor ő már Bródy regényeket, Heine verseket olvasott. Hamar megtanulta a színeket válogatni, a hangulatokat élvezni s szeretett élénken vitatkozni fiatal emberekkel és komoly eszmecserét folytatni öregekkel.

Egy zsuron, amelyre barátnője meghívta, ismerkedett Bársony színésszel. A barátnője idősebb volt mint ő, s Mancit tudta, hogy ha a mamája nem lett volna elsőrangú hírneves színésznő, akkor Iza barátnőjének a mamája soh'sem engedte volna meg azt a meghívást. De így mindenki volt egyenlítő, itt gazdagság, ott dicsőség.

Iza uzsonna előtt karonfogta Mancit és a fülébe sugta:

— Most bemutatlak valakinek, de vigyázz, szerelmes ne légy bele.

Ezt Iza határozott komoly hangon mondta az ő 16 éves eszével, hogy a kis Mancinak lehetetlen volt nem mosolyogni. Nem felelt, de magában olyan szent elhatározást tett, hogy az ördögök valószínűleg elkötrődtek mellőle.

És Iza vitte a teásztalig s ott hagyta,

de csak egy pillanatig, mert a másik percben jött Bársonnyal, kit valahol az öreg asszonyok társaságában szedett fel. A színész blazirt arccal közeledett, egyik kezében egy kétfelészakadt szegfűt szorongatott és épen most vágja zsebre monok iját.

Komolyan mutatkozott be Mancinak s olyan unott képet vágott, mint egy blazirtsággal tündető hetedik gimnazista. Külömben Iza szerint jó fiú volt, csak egy kicsit arrogans és néha tüntetően adta az előkelőt.

— Parancsol egy csésze teát? Kérdezte Mancit, csakhogy mondjon valamit.

— Oh köszönöm nem; épen most pakoltam be egy örömet.

Ezek után ott akarta hagyni Mancit, mert unalmasnak találta és elakart szökni, de ekkor Mancit egy merész kérdéssel visszatartotta:

— Mondja Bársony ur, a maguk színházukban csupa ilyen unalmas, léha, blazirt urak vannak mint Ön? Ezt azért kérdelem, mert anyuskáméknál egész másfélék a színészek.

Bársony egy percig megkövülve nézett a kis fehér blousos leánykára, aki olyan nyugodtan és természetesen kérdezte ezt, mintha a világ legközönyösebb dolgáról volna szó. Hamajában nem is tudott felelni, csak azt kérdezte:

— Miért? a maga mamája színésznő a kisasszonynak?

— Nem színésznő, hanem művésznő, felelt szilárdan a kis leány, a színésznő ki-

fejezés nagyon durva, azt egy finom érzésű ember nem mondhatja . . .

Bársony mindjobban bámult; egy kissé dühös is volt magára, amiért ezt a leckét hallgatta, de nem birt szabadulni tőle, akaratlanul is hallgatta.

Iza odacsatlakozott hozzájuk, Mancit haragudott érte, de nem tudta megérteni, hogy miért haragszik barátnőjére tulajdonképpen, hisz az egy nagyon természetes dolog, hogy ők hárman beszélgessenek egymással. Egyáltalában Mancit kijött a rendes kerékvágásból ma. Mindenkit gáncsolt, szidott őszintén, komolyan és mikor hét óra felé jelentették neki, hogy a mama érte jött, ideges lett. Nagy, okos szemű Bársonyra függesztette s az megértette őt. Kihuzta óráját s felkiáltott:

— Már ilyen későn van? Akkor én is megyek.

Iza egy kicsit bosszankodott barátnőjére; nagyon tapasztaltnak vallotta magát és rögtön kitalálta, hogy Bársony haza fogja kisérni Mancit. A fülébe is sugta:

— Irigyellek . . .

A kis leány szívét valami jótékony melegség járta át és a szeme felesillant. A másik percben belépett a mama, a csodaszép fehérbőrű, hamvas barnahajú asszony. Belépett és meglátta Bársonyt. Őt legelőször. A tekintetük összeillant és a szép asszony egy kissé elsápadt és megállt; de csak egy pillanatra; mindjárt feltalálta magát, boldogan ölelte meg a leánykát és szívét-

Az egyházkerületi közgyűlés berekesztése.

A harmadik nap.

A tiszántuli egyházkerület közgyűlésének ma volt harmadik, utolsó napja. A mai napra már nem maradt lényegesebb tárgy, az érdeklődés is megcsappant.

Tudósításunk itt következik:

A közgyűlést kilenc órakor nyitotta meg Degenfeld József gróf főgondnok, világi elnök. Dicsőfi József főjegyző felolvasta a tegnapi ülés jegyzőkönyvét, amelyet változás nélkül hitelesítettek.

Baksa Lajos dr. ismertette a török-szentmiklósi tanítótöbbség ügyét. A török-szentmiklósi tanítótöbbség ugyanis tiltakozik az ellen, hogy a presbiteri gyűlésen az elnöklő lelkész egyes határozatokat keresztül erőszakol s kéri ezeket megsemmisíteni. Nagy vitát provokált ez a kérdés. Hozzá szóltak: Jászi Viktor dr., Sulyok István, Balthazar Dezső dr., Degenfeld József gróf, Baksa Lajos dr. stb.

Végül is szavazás után úgy döntöttek, hogy az egyházkerület nem ad helyet a tanító testület felbontásának s a presbiteri gyűlésen hozott határozatokat törvényerőre emeli.

A szerepi egyházat az egyházkerületi közgyűlés szervezése alól felmenti, a debreceni egyházmegye végzését az egyházi adó tárgyában tudomásul vették. Az alsó-szabolcs-hajduvidéki egyházmegye határozatát a hajdu-szabolcsi egyház gyámintézeti illetéke tárgyában helybenhagyták.

Balthazar Dezső dr. indítványára akciót indítottak a díjlevelek ügyében, de ezen a téren még olyan rendezetlen állapotok uralkodnak, hogy az ügy teljes és pontos elintézéséhez legalább két év szükséges.

Az egyházkerület megengedi, hogy a leégett mezőtelegdi templom újraépíttessék. Az alapítványi szabályrendeletet egyhangúlag elfogadták. A szabályrendelet készítőjének elismerést szavaztak.

Több apróbb ügy elintézése után 12 óra körül Erőss Lajos püspök a közgyűlést imával zárta be.

lyesen, pajtáskodva nyújtott kezét Bársonynak.

Bársony ebben a percben csakúgyan nevésegesnek képzelte magát a két kis leány társaságában. Összehasonlította a kis fejletlen vézna 15 éves leányt a hatalmas szobortermetű, határozott finom vonalú szép asszonnyal. S ő a kulisszák nagy hőse, a kiért egy lipótvárosi bankárné megmérgezte magát s is elbódult ennek a partifüncs jelenségnek a láttára...

...Ezen éjjel Manei nem birt aludni. Álmatlanul hánykolódott ágyában és a Bársonnyal folytatott párbeszéd zugott a fejében. Nem volt meglepődve magáva; aztán nem tudta megérteni, miért volt a mama olyan ideges egész este és hogy mit beszéltek ők olyan soká a lépcsőházban, miatta ő Izától és a vendégektől bucsuzott. Nem értett semmit; olyan határozatlanok érezték magát, mint eddig soha.

Mánap ebédig nem látták egymást anyjával. Ebédnél Manei elhatározta, hogy tapogatózni fog. Mikor a tésztát behozták, a kis leány terve készen volt.

— Mamuska, kezdte komolyan, mit szól ahhoz a léha bandához, amelyik tegnap Izáéknál volt.

A mama mosolygott. Különbben ma nagyon jó kedve volt, mert jó aludt éjjel és a fürdője pompás volt. És a fehér gyapjú ruha nagyon jól állt neki, amit még reggel a szobalány mondott neki. Mosolygott és a

Tisza és Justh a királynál.

Nem fognak tárgyalni a kooperációsokkal.

Az uralkodó ellenállása.

Politikai körökben általában úgy fogják fel a helyzetet, hogy a keddi koronatanács eredménye: a kooperációs kormány bukása. Az a zagyva program, melynek alapján Wekerle-Kossuthék vállalkozni akartak továbbfengedésre, nem nyerte meg a korona hozzájárulását. Ez a kísérlet is bizonyítja, hogy még a politikában se lehet ide-oda kapkodni, mint ahogyan ezt a mostani kormány hét hónap óta cselekszi.

Tisza István kihallgatása.

Most megint arról van szó, hogy a király több pártönkivüli politikust kíván meghallgatni, s ezek között első sorban Tisza István gróf meghívása van tervbe véve. Politikai körökben ma az a hír volt elterjedve, hogy Tisza még ma vagy holnap Budapestre érkezik, hogy Wekerlével és Andrássyval tanácskozzék. Tisza István meghallgatását állítólag Wekerle ajánlotta a királynak. Arra természetesen gondolni se lehet, hogy Tisza a jelenlegi viszonyok közti kormányalakításra vállalkozzék. Az ő álláspontja mos is az, hogy bizonyos engedményekkel a jelenlegi többséget kell a kormányzásnál megbizni és hogy bármily új alakulásban Kossuthnak és Apponyinak a megfelelő részt kell biztosítani, ilyen körülmények között bajos eltalálni, hogy Tisza kihallgatásának mi lehet a célja. Szó esett arról is, hogy Tisza egy Andrássy-kabinetben tárcát vállaljon, hogy így az új kormány választások esetén a még mindig tekintélyes szabadelpárti szervezetek támogatását is megnyerje. Mindezek azonban egyelőre csak híresztelések. Annyi bizonyos, hogy Tisza meghiva-

szemközt függő tükörbe nézett. Elbájosan szépnak találta magát és tovább mosolygott.

— Ugy-e mamuska? Nagyon léha...

A mama intett a fejével, igen, igen nagyon léha...

— És ugye mamuska kivétel nélkül? tapogatózott tovább Manei.

A mama megint bólintott.

— Egy komoly férfi volt ott; kivéve talán az a színész Bársony...

A kis leány mohón leste a szép asszony arcát. Azt hitte, hogy róla beszéltek tegnap este a lépcsőházban olyan soká... És a hatás megvolt. A mama Bársony nevének említésére elkomorodott és letette a villát. Megdöbbsent, ijedt tekintetet vetett a tükörbe és a tükör azt mondta, hogy így csunye, öreg vagy, légy te csak vidám. És a mama arca ismét mosolyra derült.

— Miőt beszéltél te Bársonnyal Manekám?

— Mindenféléről mamuska, közhelyes dolgokról, irodalomról, művészetről, oh közhelyes dolgok, csupa banalitás...

— Te kis öreg, hát mégis másról nem beszéltelek?

— Mivel nem akarok hazudni mamuska, hát engedjen gondolkodni. Lássuk csak... azt kérdezte tőlem, voltam-e már szerelmes. En persze mint jól nevelt kisleány, azt mondtam nem, de nem is leszek, mert a férfiak nem érdemlik meg, hogy

tésa elsőrendű politikai esemény, melyből azt kell következtetnünk, hogy a király a jelenlegi kormány kibontakozási programját nem fogadta el és hogy más irányban keresi a válság megoldását.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Politikai körökben egészen bizonyosra veszik Tisza István gróf meghívását, sőt amióta ez a legutóbbi pikáns hír a politikai körökben elterjedt, azóta arról is beszélnek, hogy még több más politikus is meghívást kap a királyhoz. Bizonyos, hogy Tisza István gróf lesz az első, aki meghívást fog kapni.

A nevezetes audiencia valószínűleg még ezen a héten fog lefolyni. Részleteket azonban még senki sem tud.

Justh Gyula meghívása.

Jó forrásból érkezik az a hír is, hogy Tisza István gróf után a király Justh Gyulát kívánja meghallgatni. Valószínű, hogy már Bécsben is belátják, hogy a bankkérdésben engedni kell és ekkor a Justhékkel való kísérlet sokkal jobb kilátásokkal kecsegtet, mint az Andrássy-Kossuth-féle kooperáció. Justh programja már azért is több garanciát nyújt békés állapotok létesítésére, mert az általános választójogot tartalmazza, a melynek megvalósítását a korona is forszirozza.

Bécsi lapok a kihallgatásokról.

Bécsből táviratozzák: A Neue Fr. Presse ma igen érdekes s feltűnést keltő cikket ír a magyar politikusoknak bécsi kihallgatásairól. A bécsi lap szerint Tisza István gróf kihallgatása már a egközelebb várható. Vagy már megkapta Tisza a meghívót vagy pedig a közel napokban fogja megkapni.

Bizonyos — írja a bécsi lap — hogy Tisza István grófon kívül Csáky Albin gróf, Zichy Aladár gróf, Khuen Héderváry gróf, Justh Gyula sőt Lukács László is meghívást fog kapni a királyhoz.

Tisza István gróf után valószínűleg

az ember törődjön velük. Ugy-e igaz mamuska?

A szép asszony esendire intette kis leányát s ezzel az ebéd is véget ért. Manei visszatallagott szobájába, a mamácska pedig arra gondolt, amire tavaly is, hogy a leányát ideje lesz nevelőintézetbe adni. Bársonyra ijedten gondolt. Ez az ember úgy kísértette, mint egy bűnös gondolat.

Délután, mikor Manei kilépett az öreg dadával a kapun, szembetalálta magát Bársonnyal. A fiatal ember kelletlenül mosolygott, lelkifurdalásai is voltak, de Maneinak feldobogott a szívecskéje. Érezte, hogy ez a látogatás néki szólt.

— Hozzánk jön Bársony ur? Kérdezte örömmel. Mert nekem most sétálni kell menni.

— Ugy? En csak a mamuskának hoztam üzenetet, aztán megyek.

Kezet fogtak. Manei kilépett a kapun, Bársony felszaladt a lépcsőn. Manei gondolkodott, kereste az összefüggést a mama tegnapi viselkedése és Bársony mai látogatása között. Lassan ment, de gyorsan gondolkodott. Még nem tudott semmit, de már sejtett valamit és ez a valami fájt neki. Fájt, pedig még nem tudott semmit.

Fél óráig, vagy egy óráig, vagy tán tovább sétáltak és Manei hazai igyekezett. Ugy gondolta, hogy most teázni fog, aztán zongorázni és aztán olvasni.

Felmentek a lépcsőn, akkor a dadának

mindjárt kapni.

B

lapja...
nak k...
magya...
tásával

K

azt his...
a kabi...
ben es...
nizster

nagyor...
fordula...
alakul...
többé t

A

len s...
ellenál...
kell m...
politik

S

ma a l...
A

helyese...
lásában...
Justh...
hatatla...
gyergy...
leoségi...
sege. P...
nök, S...
E

szavazó...
bolosvá...
napokb...
gróft...
üdvözö...
párthoz...
kiszend...
kerület.

Gazdak...
sén elh...
18-án...
termébe...
100 tag...
Kiss B

ezésbe...
habot...
Vi-sza...
menni...
hogy...
mert m...

E

hirtelen...
Meglap...
fojtott...
rettenet...
től nem

B

mert ne...
fojtó, s

M

Bárson...
csapás...
kodni...
tott, fu...
matróz...
ladt be...
magát...
csak a...
laktet...
nyosan...
ilyenko

D

mama...
széd a

mindjárt Justh Gyula fog meghívást kapni.

A király ellenállása.

Bécs, nov. 25. A N. Fr. Presse esti lapja foglalkozván a magyar politikusoknak közeli audienciáival foglalkozik a magyar kormány helyzetével, magatartásával is.

Kormánykörökben — ugymond — azt hiszik, hogy a korona folytatni fogja a kabinet tagjaival a tárgyalásokat. Ebben esetleg nem is csaldódnak a magyar miniszterek. Nincsen kizárva azonban, sőt nagyon is valószínű, hogy egy újabb fordulat áll be s akkor a dolgok úgy alakulhatnak ki, hogy a korona nem fog többé tárgyalni a kooperáló politikusokkal.

A helyzet most is nagyon kedvezőtlen s egyre sötétebb lesz. Az uralkodó ellenállása szinte leküzdhetetlen s ehhez kell majd alkalmazkodniok a magyar politikusoknak.

Bizalom a bankharcosoknak.

Sümegei Vilmos országgyűlési képviselő ma a következő táviratot kapta:

A régi igazi függetlenségi küzdelmét helyeseljük. Nagyságodnak politikai hitvallásában a régi hűséggel követjük. Kérjük Justh Gyula ő Nagyméltóságának tántorhatatlan ragaszkodásukat tolmácsolni. A gyergyószentmiklósi választókerület függetlenségi és 48-as pártjának központi elnöksége. Páll József elnök, Pajna Antal alelnök, Szabó Márton jegyző.

Ezen kívül egyre érkeznek a bizalmat szavazó táviratok Justh Gyulához. A szabósvármegyei függetlenségi kör, amely a napokban alakult s elnöknek Vay Gábor grófot választotta meg, szintén táviratilag üdvözölte Justh Gyulát. — A függetlenségi párthoz való csatlakozásukat jelentette be a kisjenői, nagykarolyi és szécsi választókerület.

Mulatság.

— **A Gazdakör bálja.** A debreceni Gazdakör választmánya legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy folyó évi december hó 18-án, szombat este 8 órakor a Bika dísztermében gazdabált rendez. A bál sikeréről 100 tagu rendezőség gondoskodik. A zenét Kiss Béla zenekara szolgáltatja.

eszébe jutott, hogy ő nem hozott ma tejszínhabot, pedig a szakácsné adott pénzt rá. — Visszaazaladt s Mancinak egyedül kellett bennenni. Az ajtó nyitva találta s elhatározta, hogy a szobalányt kidobhatja a mamával, mert már másodszor találja nyitva az ajtót.

El is indult egészen a salonajtóig, ott hirtelen megállt, mert férfihangokat hallott. Meglapult az ajtófüggönyök között s visszafojtott lélegzettel hallgatódzott. Egy olyan rettenetes sejtelen nehezült kis agyára, melytől nem bírt szabadulni.

Benn a szobában fojtó volt a levegő, mert nehéz párák még ide is kihatoltak. És fojtó, suttogó férfihang beszélt:

— Ne legyen könyörtelen...

— De Elemér, térjen magához...

Manci két égbeseetten ismerte meg Bársony hangját. Hirtelen érte a villámcsapás, nem bírt első percben még gondolkodni sem. Kiugrott a függöny melől s futott, futott, nem vette észre, hogy kis kerek matrőzsapkája ott maradt áruló jelnek, szaladt be kis szobájába s fuldokolva vetette magát a síma ágyacskára. Nem tudott sirni, csak a picit fehérgyerekkezét odaszoritotta látkető halántékára és elmondta azt a lányosan naiv, banális mondatot, amelyet ilyenkor mulhatatlanul szükséges elmondani:

— Oh bár csak meghalnék.

De akkor észébe jutott a mama. A mama és Bársony és a forró, tikkasztó beszéd a parfümös szalonban; észébe jutottak

Az álmos betörő.

Rablási terv egy postahivatal ellen.

Budapesten a keleti-pályaudvar mellett levő 70. sz. postahivatalba az éjjel betörési kísérlet történt. A betörést kieszelő társaság egyik tagja azonban, aki arra volt kieszelve, hogy kelio időben és alkalommal je t adjon társának a munka megkezdésére, a postahivatalban uralkodó nagy meleg miatt elaludt s ennek következtében a künn várakozó cinkostársa úgy gondolta, hogy a „falazó” társának „ellemtelensége” okozhatta a hivatalban, kénytelen volt a jól kieszelt betörésről lemondani s odébb állni.

Budapesti tudósítók a betörési kísérletről a következőket jelenti:

Nébel József foglalkozás nélküli asztalos tanore, mivel nem tudott munkához jutni, tegnap kiment a keleti-pályaudvarra, hogy itt talán találkozik majd egy ismerősével, kitől a hazautazáshoz szükséges pénzt elő tudná teremteni. Az utcán való kóborlása közben megismerkedett egy elötte ismeretlen emberrel. Amikor elmondta a sorát, az ismeretlen ember azzal a tervvel állt elő, hogy gazdaggá teszi, ha részt venne az éjjel egy betörésben. A kiéhezett fiu, aki kész volt mindenre, csak hogy meleg étehez és egy kis pénzhez jusson, belement a dologba s kész volt követni az ismeretlen embert bűnös cselekedetének a kivetelére. Ugy á lapodtak meg, hogy Nébel este elbujik a postahivatalba s kilesi azt a pilartot, amikor az utolsó altiszt is elhagyja a postahivatalt. Az ismeretlen betörőtárs pedig, amíg az alkalmas pillanat elérkezik, a postahivatal előtti gödörben fogja meghuzni magát betörő-eszközeivel. Amikor így véglegesen megállapodtak, mindegyik a maga kijelölt helyére ment s várta a pillanatot.

És itt következik Nébel tragédiája. Miközben ugyanis az elrejtett helyen erősen figyelte, kímélte a helyzetet, elálmosodott és elaludt.

Reggel egy Ehrlich Sándor nevű postaltiszt találta meg az alvó fiut. Félkeltette s aztén kiválta arra nézve, hogy mint és hogyan került olyan állapotban a bezárt postahivatalba. Nébel, amikor látta, hogy tagadása mitsem használna, bevallott mindent a kiváncsi postaltisztnek.

A rendőrségen a pórul járt betörőt letartóztatták s mivel kiskoru, valószínűleg valamelyik menhelyen fogják elhelyezni hosszabb ideig. Megbizóját, a betörést kieszelő embert még nem fogták el.

a esókok és sirni kezdett. Sirt olyan keservesen, ahogy csak az első csalódott szerelem után sirhatnak a kis 15 éves lányok.

Esteledett. Manci panaszkodott a dadának, hogy fáj a feje, le akar feküdni. Semíg a dada az ágyat vetette, Manci két sort irt egy r'zszaszínű levélpapírra:

„Mama én zárdába akarok menni, mert nem akarok itthon maradni. Mama én akarok zárdába menni.”

Lefeküdt és a levelet beküldte a mamához. Közben elgondolta, hogy milyen boldog lenne ő, ha Bársony kapná a kezéhez a levelet és berohanna hozzá és átölelné is azt mondaná: „nem engedlek elmenni... itt maradsz.” Aztán észébe jutott a suttogó szerelmes hang és a bordó szalon és megint sirni kezdett, közben pedig elaludt.

A mama pedig átvette a levelet, figyelmesen elolvasta, megtalálta a matrőzsapkát, észébe jutott a zsur és a szerelem és végre kijadta a rendeletet, hogy a Manci fehér neműjét készítsék ő s-e, mert Párisba küldi egy nevelőintézetbe...

Két nap mulva a dada kíséretében felszállt a Párisba induló gyorsra és a mama meg Bársony kísérték ki az állomásra. Mikor a vonat megindult, Manci kibajolt az ablakon és sirni kezdett. Látta, hogy ragyog a mama arca és milyen megkönnyebbülve lengeti a zsebkendőjét; hamar visszahuzódott és a dada ölében sirt tovább...

Kitanitották Varga Lajost

Ról asták a bűneit.

Sajtóper az esküdtszék előtt.

A debreceni törvényszék esküdtbíró-sága előtt ma folytatták annak a nagyszabásu sajtópernek a tárgyalását, amelynek sulya Varga Lajos dr. vállaira nehezedett s aki mint vádlott szerepelt ebben az ügyben. A sajtóper anyagát képező ügynek előzményeiről részletesen megemlékeztünk, ugy-szintén a tegnapi tárgyalás lefolyásáról is. Varga Lajos dr. támadásokat intézett Jánosi Zoltán református lelkész ellen.

A Varga Lajos cikkében foglaltakért a vádlott, ha nem is kért formális bocsánatot, mégis az esküdtek előtt tett nyilatkozatában már megkövette Jánosit, amikor a tárgy aláson a nagy nyilvánosság előtt saját szavával oáfolta meg írásait, elismervén Jánosiról azt, hogy a kitűnő lelkész a függetlenségi eszméknek mindenkor törhetetlen harcosa volt. Hogy Jánosi Zoltán hazafiasságában mennyire nem szabad senkinek sem kételkedni, azt maga Varga fejtette ki a bíróság előtt, ezzel szándékozván az esküdtek jóindulatához férfközni s ezt sikerült is neki elérni.

A tegnapi tárgyalás Varga Lajos dr. védbeszédével végződött, ma aztán Jánosi Zoltán, mintegy másfél órán át tartó beszédben válaszolt Vargának. Pontról-pontra foglalkozott Varga védbeszédével s valóság-gal széjjel szedte azokat az „érveket”, amelyeket Varga Lajos a maga védel nére felhozott. A maga valódiságában mutatta be Varga Lajost a bíróság előtt. Okmányokkal, hiteles iratokkal igazolta, hogy Varga cikkében az igazságnak mennyire meg nem felelő dolgokat közölt, amikor azt írta, hogy 1906 ban, amikor a gépvásárlás történt, egyik lapot a darabont ügy szolgálatára akarták fölhasználni.

Közben megszólalt a közönség is. A beszéd során, különösen amikor a viselt dolgokat olvasta rá Jánosi Vargára, többen a hallgatóság sorából közbeszóltak:

— Igaz, ugy van!

Az elnök rendreutasította a közbeszó-lókat, majd amikor az megismétlődött ki akarta üríteni a termet.

Jánosi replikája után még Varga Lajos válaszolt, majd az esküdtek kitanítására került a sor. Ezután tanácskozássra vonultak vissza az esküdtek. Egy óra fele hozták meg azt a határozatukat, amely szerint a kérdésekre nemmel feleltek s így a bíróság fölmentő ítélet hozott.

Az ítélet ellen Kovács József semmiségi panaszt jelentett be.

Színház és Művészet

A színház műsora.

PÉNTEK: Iglói diákok, operett. B) bérlet.

SZOMBAT: Koldusdiák, operett. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután Árendás zsidó, népszínmű

Este Koldusdiák, operett. Kis bérlet.

Nők harca. Scribe és Legouvé régi kedves darabját, a „Nők harca”-t játszották ma este telt ház előtt. Minthogy az előadás igen jó volt, a darab öreges naivitásai: az alakok egy-két szóval történő, jellemüket azonnal megvilágító bemutatkozása, a helyzetek ravasz és ma már mégis tulságosan egyszerűnek tetsző bonyolítása, a pompás dialektikájú monológok, tehát mindazok a Scribe-féle külsőségek, melyek ma már mindössze arra jók, hogy egy-egy gamin bohózatiró esufot üzzön belőlük (aminthogy egyikük meg is tette ezt egyik bohózatában egy olyan nőalak szerepeltetésével), aki Scribe rokonságából valónak vallja magát, nagy rokonának a szinpadi bonyolító képességeit képzeli magáról), mindezek a naivitá-

sok a jó előadás miatt valami kedves stílusát adtak a darabnak, valami olyan kedves bábjáték hangulatot, amit a „Wilhelm Meisters Lehrjahre” bábjátékot leíró jelenetei éreztetnek az olvasóval. Ennek a kedves hatásnak főszereplői Mártonffy és Kardos voltak, Mártonffy ha k, diszkrét Flavigneul-je s Kardos aranyosan szeleburdi Grignon-ja. A többi szereplőket is teljes dícséret illeti. Az öregesen eszményi és nagy-lekű harcot vivő nőket Gazdy és Báthori játszották, temperamentumosan, kelő egyszerűséggel. Zilahy Montrichard jának különösen maszkja volt pompás. Az előadás sikerült voltát több nyiltszíni taps is honoalta.

Tilos a csók. (A színházi iroda jelentése.) Pásztor József és Vincze Zsigmond nagy operettje, mely fővárosi bemutatóján olyan rendkívüli sikert aratott és azóta osztatlan sikerrel jár vidéki körútján, e hó végén nálunk is bemutatásra kerül. Az igazgatóság különös figyelemmel készíti elő ezt a szép zenéjű darabot, melyben az összes elsőrendű erőt az operette emblemeinek, számotvető szerepekkel vannak foglalkoztatva.

Hanka. (A színházi iroda jelentése.) Zepoizky Gabriellának, a szenális lengyel írónőnek szatyrikus komédiája, mely legutóbbi két előadása alkalmából oly nagy tetszéssel került színre, jövő héten C bérletben adatik újra. A darab irodalmi sikere kétségtelen, mert a színészeknek kivételesen hálás alkalmat nyújt elsőrendű játéka, a színházi siker sem maradt el.

A Zenekedvelők Körének hangversenye. A Zenekedvelők Körének (elnök Simonffy Emil kir. tanácsos, zenedai igazgató) legközelebbi 3-ik hangversenye december 7-ikén lesz. Fellépnek: Sauer Emil világhírű zongoraművész és Gronemann Johanna müncheni ének-művésznő, kit Tarnay Alajos orsz. zeneakadémia tanár kísér zongorán. Jegyek 5-4 és 2 koronáért Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében előegyezhettek. Tagok belépődíjat nem fizetnek.

A Kör 4-ik hangversenye január 4-ikén lesz a Sevesik vonós négyes közreműködésével, a február 4-ikén megtartandó 5-ik hangversenyre pedig Jean Gerardy francia celló-művészt sikerült a Körnek megnyernie.

Megbízható címlátás csakis a Debreczeni Független Újság Képes Naptárában van, ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kaphatja meg, ha a lapot járattja előfizetőinek ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

A Haverda-tárgyalás.

A védő a szegedi táblaelnöknél.

Jelentettük már, hogy a Haverda pör tárgyalása december közepén lesz. Legutóbb értesüléseink első híradásunkat megerősítik és pozitív adatokat is nyújtanak arra nézve, hogy mikor fog kezdődni a rendkívüli esküdtzéki ciklus.

Bródy Ernő dr. Haverda Mariska egyik védője tegnap Szabadkára érkezett. Első utja a fogházba vezetett, hogy meglátogassa védencét. Mikor elhagyta a fogházat, megrendülve beszélt el, milyen állapotban találta Haverda Mariskát, akit a főtárgyalás lelki izgalmi és a hosszú fogság bizonytalansága kétségbeesett lelki helyzetbe juttattak. A testi és lelki szenvedések összetörték és beteggő tették. Hajós Lajos dr., a védelem orvosszakértője, aki szintén Szabadkán van, megakart látogatni a beteget, de a fogház szabályaira hivatkozva, nem bocsátották a cellába.

Bródy Ernő meglátogatta Kray István dr.-t, a szegedi királyi tábla elnökét és Traiber Vince szegedi királyi főügyészt, akik hivatalvizsgálaton Szabadkán voltak. Kray és Traiber megígérték Bródynak, hogy a Haverda-pör decemberben rendkívüli esküdtzéki ciklusban kerül tárgyalásra.

Bródy Ernő tegnap délelőtt elutazott Szegedre, hogy a királyi táblán sürgősen elintézhesse a tárgyalás kitűzésének ügyét.

Utja eredményes volt, mert a szegedi tábla elrendelte, hogy Jánossy Aladár és társainak bűnténye a december 9-től december 24-ig tartó rendkívüli esküdtzéki ciklusban kerüljön tárgyalásra.

A szegedi tábla rendelkezéséről szóló iratok már ma elküldettek a szabadkai törvényszékhez. Az új főtárgyalás előkészületei már most megkezdődnek, mert legközelebb megejtik a rendkívüli ciklus esküdtzéki kisorsolását.

Néhány hét múlva újra bírál előtt áll a „szép Mariska”. A betegségtől megtörtén, az első főtárgyalás lelki izgalmaitól megkínzottan. Az új főtárgyalás előreláthatólag öt-hat napig fog tartani. Öt-hat nap elég arra, hogy a bűnpör anyaga teljes világosságban legyen az esküdték előtt, akiknek igazmondó ítéletét az egész ország közvéleménye várja.

A második főtárgyalás sima, zajtalan menetű lesz. Megrázkódások és meglepetések nélkül vezet az igazság megismeréséhez.

Munkabérfizetés hétköznap.

*

A reformok nem úgy kelnek ki, mint a tojásból a csirke, hogy egyszerre csak felpattanik a tojás héja és az apró állat a következő percekben eleségért fut... A nagy reformok úgy születnek, nőnek föl, mint az ember: előbb bukásnak, próbálkozásnak, dadognak, csak lassan tanulnak meg járni és beszélni...

Győről írják... Igen, érdekes dolgot innak Győről:

Egy nagy győri gépgyár, mely több mint 2500 munkást foglalkoztat, ez idei év nyarán bérfizetési rendszerét úgy változtatta meg, hogy nem szombaton este, amint eddig szokásban volt, hanem a hetivásárokat megelőző napokon, tehát kedden vagy pénteken délelőtt fizeti ki munkásait.

A győri rendőrség hivatalból utasította, hogy a bérfizetési napok megváltoztatásával járó eredményeket kísérje figyelemmel. Jelentései alapján megállapítható, hogy a várt üdvös hatás nem maradt el, amennyiben azóta a keresékekbe és kávéházakba járó munkások száma megcsappant, sokkal kevesebb szombaton éjjelenként és vasárnap az utcán talált részeg ember és nem jelentkezik minduntalan a munkások feleségei azzal a szomorú és azelőtt gyakori panaszzal, hogy férjeik mindjárt bérfizetése után mámoros fővel könnyelműen elköltötték az egész heti keresetet s így családjuk a legnagyobb nélkülözéseknek van kitéve.

Ssükségleteik fedezésére a munkások a heti piacot keresvén fel, azóta a piaci árak is kimutathatólag lejjebb szállottak. De örömmel konstatálták a műhelyfőnökök azt is, hogy hétfői napon már nem üresek a műhelyek s azok ép úgy megtelnek munkásokkal, mint a hét többi napjain. Azonfelül tetemesen apadt az elélegkérő munkások száma is.

E kedvező eredmények alapján a győri rendőrség felhívta az összes ipari és építővállalatokat, valamint az ipartestületeket, hogy a nagyszabású változtatást igyekezzenek lehetőleg mindenütt meghonosítani.

Egyesület.

— **Főolvasás a repülésről.** Repülőgépekről fog ismertető előadást rendezni holnap szombaton, a Magyar Mérnök Építészegylet debreczeni osztálya a Royal termében, délután 6 órakor. Főolvasó Merse Pál gépészmérnök, műegyetemi tanársegéd. A főolvasást vetített képekkel fogja kísélni. Érdeklődőket szívesen lát az egyesület. Előadás után társas vacsora lesz. Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés.

Kossuth Lajos hamvai mauzoleumban.

Az átszállítás nagy ünnepséggel.

Az ország kegyeleto.

A Kossuth-család hamvainak átszállítása ma, fényes ünnepségek keretében megtörtént. A képviselők közül mintegy százan diszmagyarban, kivont karddal állottak körül Kossuth Lajosnak a kriptából kivett ércoporsóját és a nemes halottat immár másodszor megbolygatták csöndes álmában, amikor egy diszes, monumentális helyre: a most épült mauzoleumba helyezik a hamvakat.

A képviselőház, a főrendiház, a törvényhatóságok küldöttségei és Budapest kegyeleto népe állotta körül a nagy halottnak koporsóját s valamennyien kivették részüket az átszállítás pompás s mélyen megindító ünnepségből, amely a következőképpen folyt le.

Kiveszik a koporsót.

Ma reggel kilenc órakor, zimankós hidegben a régi sirtoboltban exhumálták a Kossuth-család hamvait. Ennél az aktusnál jelen volt a Kossuth-család Kossuth Ferenc és Kossuth Lajos Tivadar vezetésével. A sirtoboltban ott volt Vassilievics János alpolgármester is.

A kriptából kiemelték az ércoporsót, amely a temetés idején zöld volt, most azonban megfehéredett, Földy Emil dr. tiszti orvos agnoszkálta Kossuth Lajos hamvait az üvegen keresztül s konstatálta, hogy a nagy halott arcán nem változott semmi sem. Most is az a nyugodt, nyájas vonás ül az arcán, mint amikor szeméit, az ország népének nagy gyászára, örökre lehunyta.

Raffay Sándor lelkész imát mondott, azután a koporsókat diszes kocsiakra helyezték s megindult a gyászmenet a Kerepesi-úti temetőnek ama része felé, ahol a győnyörű s az építészet remekeibe illő mauzoleum várta Kossuth Lajosnak és családjának hamvait.

A mauzoleumnál.

Tíz óra után érkezett a koporsókat vivő menet és a kíséret a mauzoleumhoz. A családi sirtoboltban a koporsókat a kijelölt helyekre helyezték el s lelkes közönségből, hazafias diákokból álló hatalmas tábor, a hivatalos személyeken kívül őrizte a koporsókat, mindaddig, amíg az ünnepség meg nem kezdődött.

A gyászünnepség.

Tizenegy órakor már hatalmas közönség állotta körül a mauzoleumot s százával érkeztek a városok küldöttségei, hogy kegyeletesen adózzanak a nagy halott emléké iránt.

A városok küldöttségei sorában ott volt Debrecen város küldöttsége is Kovács József polgármester vezetésével. Nagy tömeg lepte el a mauzoleum környékét, a rendre maga Boda főkapitány ügyelt fel.

Féltizenkettőkor megérkezett a két Kossuth-testvér, Apponyi Albert gróf, Wekerle Sándor miniszterelnök s a magyar politikai iróvilágnak sok más kitűnősége. Jelen volt Antal Gábor református püspök is.

A képviselőháznak tagjai diszmagyarban, kivont karddal állottak sorfalat. Raffay Sándor beszélt a halottat, majd a szertartás végén a koszorukat helyezték el.

Az első koszorút Kossuth Ferenc tette le a Kossuth család nevében. Beszédet is mondott, de csak nehezen fejezhette azt be, mert beszédét elfolytotta ki-kitörő görcsös zokogása.

Rudnyánszky József báró a főrendiház nevében helyezte el a koszorút. A képviselőház nevében Gál Sándor, a magyar kormány nevében Wekerle Sándor miniszterelnök, Fülep Kálmán polgármester a székesfőváros nevében helyezte el koszorúját rövid beszéd kíséretében.

A 48-as függetlenségi párt nevében Földes Béla, a balpárt nevében Nagy György helyezte el a koszorút.

Koszorút helyeztek még a 48-as honvédek nevében Illyés Bálint képviselő, a budapesti újságírók nevében Herczeg Ferenc, az Otthon nevében Rákosi Jenő. Ezenkívül nyolcvankilenc törvényhatóságnak és tizenöt rendezett tanácsú városnak küldöttsége helyezett koszorút. Az ünnepség végén a budai daloskör a szöveget előénekelte.

Naptárt, nagy terjedelmű irodalmi részt Debreczen és Hajdúvármegye teljes címtárát és sok képet tartalmazó ajándékot kap minden előfizetőnk. 340 oldal teljesen ingyen.

A Szent-Anna-utcai betörő a törvényszék előtt.

Nyolc havi börtönre ítélték.

Bizonyára még élénken emlékeztében van a közönségnek az a vakmerő betörés, amely október havában történt a Szent-Anna utcában. A betörésnek szereplői ifj. Lénárt János borbélysegéd és Markovics Jenő kereskedősek voltak. A két jeles ifju összejárt egy szép éjszakán feltörték egy Szent-Anna-utcai fűszerkereskedésnek ajtaját s nyolcszáz korona készpénzt kívül igen sok árut loptak el.

A két betörőnek nem ez volt az első stiklijé. Még október hónap elején megdézsmálták Milosai Béla kereskedőnek üzletét, ahonnan azonban csak csekélyeseket vittek el. Ezzel azonban nem elégedtek meg a betörők s igen ravasz tervet eszeltek ki.

Lénárt János szabósegéd valahonnan egy olyan kulcsot kerített, amely zárja Róth Jenő Szent-Anna-utcai kereskedőnek boltajtáját.

Tervébe belevitte Moskovics Jenő kereskedőjét is és ketten október 13-án feltörték a fűszerkereskedés boltját s az üzletből nyolcszáz korona készpénzt s azonkívül nagymennyiségű árut vittek el.

A lopást csak másnap reggel vette észre a tulajdonos s azonnal jelentést tett a rendőrségen, a tetteseket pedig hamarosan kézre is kerítették.

A két vádlott ma állott a debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa előtt. Mindketten beismerték bűnösségüket. A bíróság Lénárt Jánost egy évi börtönre, Markovics Jenőt nyolc havi börtönre ítélte.

Megbízható címtár csakis a Debreceni Független Újság Képes Naptárában van. Ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kaphatja meg, ha a lapot járattja. Előfizetőknél ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

HIREK

— Fejedelemlátogatások Bécsben. Bécsből táviratozzák, hogy Vilmos német császár Augustza császárnéval a tavasszal Bécsbe érkezik az uralkodó látogatására, Frigyes dán király ma inkognitóban Bécsbe érkezett.

— A hamburgi Magyar Egylet. A hamburgi Magyar Egylet a múlt hetekben anyagi támogatásért fordult Debreczen városához. A tanács az egyesületnek, mely a Hamburgban megforduló magyaroknak érdekeit védi és szolgálatában áll, 25 korona adományt küldött. Az egylet ma levélben köszöni meg az adományt.

— Király Gyula betegsége. Király Gyula gazdasági tanácsos, néhány nap óta beteg fekszik. A népszerű tanácsnoknak egy régebbi betegsége ujult meg, de már a javulás útján van s mint örömmel értesülünk, rövid időn belül teljesen felgyógyulva hagyhatja el betegágyát és foglalja el hivatalát.

— A Főiskolai Lapok jubilaris kiadása. A főiskolai ifjúság lapja, a Főiskolai Lapok, ez évben éri el fennállásának ötven éves évfordulóját. A szép évfordulót egy jubilaris szám kiadásával ünnepli meg a szerkesztőség, amely, tekintettel az ifjúsági lap szerény anyagi körülményeire, a városi tanácshoz folyamodott, hogy a jubilaris számot ingyen nyomassa ki a város a városi nyomdában. A tanács a méltányos kérelmet mai ülésén teljesítette.

— A Magyar Földtani Társaság közönete. A Magyar Földtani Társaság felhívására Debreczen városra tudvalegőleg belépett a társaság alapító tagjai közé. A társaság ma küldte meg az alapító oklevelet meleg hangú levél kíséretében.

— A nap halottai. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál ma a következő halálesetek jelentették be: Nagy Juliánna ref. 15 éves, Nagy Imre ref. 13 napos, Molnár János ref. 62 éves, Bajdó Ferencné ref. 66 éves.

— Négy gyermek egyszerre. Szatmárról írják: Szabó Ferenc szatmári közművesmester hét esztendő előtt lépett házasságra feleségével, Pakó Rozáliával. A hét esztendő alatt a golya következetesen elkerülte a Szabók portáját. A hét szük esztendő után azonban e hó 19 en, a hét bősztendő előjelei mutatkoztak. A természet úgy látszik, helyre akarta pótolni a hét meddő esztendő mulasztásait, amennyiben a ielzett napon Szabóné négy gyermeket szült, három leányt és egy fiút. A fiu azonban az egyik leánygyermekkel együtt, mindjárt pár perccel születése után meghalt.

— Új szer a tuberkulózis ellen. Párisból jelentik, hogy Vailé, az alforti állatorvosi iskola tanára a legnagyobb óvatossággal jelenti, hogy új szérumot talált föl a tuberkulózis ellen, amelyet a Marmorakéhoz hasonló módon készítenek. Egy másik orvosi felfedezésről is érkezik hír: Párisból jelentik, hogy Mecsnikov tanár, a Pasteur-intézet tudós igazgatója, felfedezte a gyermekek hasmenésének bacillusát. Ez nagyon hasonlít az ismeretes Protens-bacillushoz, amely gyümölcsön és a friss zöldségen szokott előfordulni.

— A bóra. Fiuméből táviratozzák: Az adriai tengeren még mindig dühög a bóra. Az Ungaro Kroeta hajóstársaságnak Gödöllő nevű gőzöse tegnap Fiume felé jövet megmentett egy veszedelemben jutott vitorlást.

— Részegen a másvilágra. Különös körülmények hatása alatt a múltkor Hajdubagason megválni az életétől Frigán György napszámos. Késő éjjelig egy lakadalomban mulatott, hol teljesen elázott. Hazatérve ágybafeküdt és szó nélkül szájába lőtt. Hozzá tartozói csak másnap reggel vetették észre az öngyilkos kísérletet. Frigán sérülése nem nagyon súlyos. Érdekes, hogy mikor megkérdezték tőle, miért lett öngyilkos, azt mondta, hogy fogalma sincs róla.

— Hét évig a cigányokkal. Temesvárról jelentik: Hét év előtt történt, hogy Dobrics Juon románszentmihályi jómódu paraszt két éves kis Péter nevű fiacskája nyomtalanul eltűnt. Egyideig a szülők kutatták-keresték az eltűnt kis fiút, de sehohsem tudtak nyomára akadni. Már belenyugodtak a változhatlanba, hogy fiuk valami végzetes belesetnek, vagy szerencsétlenségnek lett áldozatává. A faluban egyideig beszéltek a szevasziósi eltűnésről, a szülők megsiratták gyermeküket, de végre is az egész dolog feledésbe ment. Talán végkép a feledés homályába merült volna az egész ügy és a szülők sem tudtak volna meg semmit eltűnt gyermekük sorsáról, ha a sors másképp nem fordítja az eseményeket. A napokban egy Schein Mária nevű vén cigányasszony jött Románszentmihályra. Vele jött egy jól kifejlesztett tíz évesnek látszó fiúcska is. Erről a fiúról kitűnt — akárcsak a mesékben — hogy Dobrics Juon fia.

— Képek József főherozegről. A múlt hetekben, amikor József főherozeg vadliba vadászatra lejtött a mi délibábos hortobágyi pusztánkra, Némethy fényképész Őfenségéről és kíséretéről, továbbá a vadászat egyes jelenetéről és érdekesebb helyekről sikerült fénykép felvételeket eszközölni. Az érdekes képsorozat pár napig Némethi műtermének kapubejárati kirakataiban látható.

— Zsidó orvos nem gyógyíthat. Pétervárról jelentik: A duma Markov konzervatív képviselő indítványára elhatározta, hogy zsidó orvosok nem szolgálhatnak a hadseregben. Az indítványt a konzervatív jobboldali pártokkal együtt az októbrisák is megszavazták.

— Kirabolt hentesüzlet. Vakmerő rablás történt tegnap délben 1 és 2 óra között a Kossuth-utcán. Az 58 sz. alatt van Varga Györgynek a hentesüzlete. A tulajdonosa ebédelni menvén, bezárta az üzletet. Mikor 2 óra felé visszatért, rémülten tapasztalta, hogy az üzletben hagyott kabátjába felejtett 460 kor. készpénz hiányzik. A tolvaj álkulccsal hatolt be az üzletbe. A vizsgálatnak eddig nincs eredménye.

— Merénylet Stolypin ellen. Az orosz rendőrség a pétervári pályaudvaron letartóztatott egy parasztnak öltözött férfit, akit azzal gyanúsítanak, hogy Stolypin ellen merényletet akart elkövetni. A paraszt karján két nagy kossrat vitt. A léposon lejövet beleütöközött utasokba s az egyik kosár fedele leest; a kosárban lőfegyverek voltak. A másik kosár kidritésekor kiderült, hogy igen nagy feszítéserőjű robbanószerekkel van tele. A letartóztatott merénylő minden felvilágosítást megtagadott, sem magáról, sem a fegyverek és bombák eredetéről nem akart nyilatkozni, de mivel az egyik kosárban egy eltépett papírdarabon ezt a szót találták: „Fontána”, biztosra veszik, hogy a merénylet Stolypin ellen készült, aki a fontanai miniszteri palotában lakik. A merénylőt magánzárkába csukták.

— Öngyilkosság a szerkesztőségben. Szatmarnemetiből jelentik: Pusztai Irma, a „Szamos” című helyi napilap kiadói hivatalának alkalmazottja, ma délután bement a szerkesztőségi szobába s az ott dolgozó munkatársak előtt szívenlőtte magát és meghalt. — Tettének okául az életuntságot emlegetik.

— Katasztrófa a Dráván. Kaposvárról írják: Borzalmas szerencsétlenség történt Gyékényes és Góla között a Dráván. A katasztrófának három áldozata van és csak a véletlennek tudható be, hogy a bal eset összes szereplői nem lelték halálukat a hullámok között. A szerencsétlenséget maguk az áldozatok idézték föl tülhajtott vakmerőségükkel. Nyolc munkásember a legnagyobb meggondolatlansággal egy parányi kis lélekvesztőre ült, hogy ilyenformán hamarabb érhesse haza falujukba. A tulsufolt pici járművet az erősen megáradt Dráva hullámai játékszerként ragadták magukkal. Már ez egymagában is veszedelemmel fenyegette a csónak utasait. Ezenfelül egy véletlen nagy akadály is utjukba esett, úgy hogy a lélekvesztő felfordult és a rajta ülő nyolc

ember a vízbe esett. Ötnek óriási erőfeszítések árán sikerült a partot elérnie, három szomban a zajló hullámokkal nem tudott megbirkózni. Ezek odavesztek.

— **A kortesbeszéd és a pártvácsora.** Rákosi Viktor, az ötletes Sipulusz egyszer több képviselőtársával vidéki kortesutrára ment és egy városkában a vendégek tiszteletére bankettet adtak. A vendégek társaságában volt egy képviselő, aki egyike a legkevésbé szótalan, de annál inkább szótalan tósztozóknak: ha csak alkalom kínálkozik, poharat ragad és felkészültt mond, amelyen azonban igazán nincs köszönet. Ezen a banketten is sietett tósztot mondani. Mikor már egy negyedóráig összebeszéltek tósztot-bogarat, e szavakkal végezte mondkáját:

— . . . különben van itt valaki a társaságban, aki mindezt szebben elmondja nálam. Egy országiszerte ismert, szinte hivatásos tósztozó: Sipulusz. Olyan, mint egy tósztozó-automata: dobj bele egy vacsorát és kijön egy tószto!

Sipulusz csakugyan mondott ezután egy tósztot, a bankettező társaság nagy mulatságára. A beszéd végén pedig reflektált az automata-vicere:

— Az előttem szóló tisztelt képviselőtársam azt mondta rólam, hogy tószto-automata vagyok: dobjanak belém egy vacsorát és kijön belőlem egy tószto. Lehet, hogy igaz van. De talán nekem is igazam van, ha azt mondom, hogy ő ennek éppen az ellenkezője. Tudnillik: dobjunk belé egy tósztot és kijön belé a — vacsora!

— **Egy rab szökése.** Székesfehérvárról táviratozzák: Mester Sándor 28 éves szabósegédet, aki lopásért van fogva, a budapesti gyűjtőfogházból egy börtönőr Nagykanizsára akarta kisérni, hogy az ottani törvényszék előtt is feleljen egy bűnéért. Mikor a vonat Székesfehérvárra érkezett, a fogoly a börtönőrtől a kocsii félreálló helyére kerekedett. A börtönőr hivatkozva arra, hogy a vonat most áll, nem akarta engedni, de ez annyira erőszakoskodott, hogy végre engedett neki. A rab bement a kis fülkébe, melynek ajtaját azonnal magára zárta. A börtönőr egy darabig várt az ajtó előtt, de amikor hosszúnak találta elmaradását, zörgetett az ajtón, azonban választ nem kapott. A börtönőr ekkor a kalauzt hívta, aki kinyitotta a fülkét, melyet üresen találtak. A rab az ablakon át észrevétlenül megszökött. A megrémült börtönőr nagy lármát csapott; átkutatták az egész pályaudvart, de a rabnak nyoma veszett. A börtönőr a szökést bejelentette a rendőrségen, hol táviratilag intézkedtek a szökevény kézrekerítése iránt.

— **Rádiummal meggyilkolt aggasztán.** Lättichben — mint onnan jelenik — a minap rejtélyes gyilkosság történt. Egy aggasztánt halva találtak az ágyában s eleinte azt hitték, hogy szélhűtés érte, de a figyelmesebb vizsgálat kiderítette, hogy a halott bőre minden színét elvesztette. Ebből az orvosok azt következtették, hogy hosszabb időn át rádium hatásának volt kitéve. A rendőrség kiderítette, hogy a halál napján egy fiatal vegyész-diák, aki ugyanabban a házban lakott eltűnt. Lakásában csálhatatlan jelek arra mutattak, hogy rádiumkísérleteket végzett. Alapos a gyanu, hogy a diák rádiumugarakkal meggyilkolta az öregot.

— **A nagy forradalom emlékeit liáltálják.** Párisból jelentik: Érdekes árverés lesz a napokban. Dobra kerülnek történelmi nevezetességű emlékek az 1798 iki forradalom napjaiból, képek, szobrok, butorok, Mária Antoinette egy remek órája és egy guillotine is, amely annak idején sok vért látott. — A guillotine negyedfél méter magas és fájába a forradalmi időkben igen sok felírásokat véstek be.

— **A Néptakarékpenztár mint szövetkezet.** Piac-u. 75. sz. a. heti biztosítással kapcsolatos hosszú lejárati kölcsönöket nyújt.

— **Óriási választék van téli férfi, fiú és gyermekruhákban** a kistemplom melletti saroküzletben Grünfeld Adolf és Társánál

— **Kugler Gerbeaud** cukorkák főraktára Kontsek Gézánál.

— **Megsugom** önnek, hogy a leg szebb és legelőcsőbb gyermekjátékok, mennyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak legelőnyösebben Mentze Henrik áruházában szerezhethők be.

— **Igyekezzen mindenki** nagyon olcsón cipőt és kalapot vásárolni Glück Edénél Piac-utczán, mert ott most végeladás van.

— **Nagytemplomban** egy percre van a **Harmath** antiquarium Fűvészkert-u. 14.

FŐVÁROSI BAZÁR

Debrecen, Simenffy-utca 1. sz. Réppalota.

Közgazdaság.

Iparoktaté 1910 re. November végén fog megjelenni az Iparoktatéknak, ennek a népszerű és hasznos kézikönyvnek 1910. évi kötete. A könyvben számos érdekes és tanulságos cikk lesz, így Beregi Ármán mérnök cikke a gyárak építéséről és berendezéséről, Ujlaki József dr. tanulmánya a csekkéről, Radó Istvánnak, lapunk budapesti szépirodalmi munkatársának cikke A szülők és a pályaválasztás címen, Radványi V. László dr. közlése a hirdetés módjairól stb. A tanulmányok sorozatot kiegészíti az ipari élet minden ágát felölelő rendszeres című társaság amely kiterjed az iparfelügyeleti, szakoktatási, szabadalmi, kiviteli ügyek minden hatóságára és intézményére, valamint az összes ipari szervezetekre, iparkamarákra, ipartestületekre, egyesületekre és szaklapokra. A könyv ára 4 korona. Az előfizetési díjat Budapest, VI. ker. Hajós-utca 9. sz. alá kell küldeni.

Megbízható címtár csakis a Debreczeni Független Ujság Képes Naptárában van, ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kaphatja meg, ha a lapot járattja. Előfizetőknél ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni birományos távirati jelentése Budapest, 1909. nov. 25.

Készáru kedvtelen.		
1910. októberi buza	11.75	11.76
májusi buza	—	—
1910. áprilisi buza	14.00	14.01
májusi rozs	—	—
1909. októberi rozs	—	—
1910. áprilisi rozs	10.12	10.13
1901. októberi zab	—	—
májusi zab	—	—
1910. áprilisi zab	7.57	7.50
1910. júliusi tengeri	—	—
májusi tengeri	6.73	6.74
1909. szeptemberi tengeri	—	—
augusztusi tengeri	—	—

Naptárt, nagy terjedelmű irodalmi részt Debreczen és Hajdúvármegye teljes című társaság és sok képet tartalmazó ajándékot kap minden előfizetőnk. 340 oldal teljesen ingyen.

Eljegyzése előtt

okvetlenül keresse fel

ROSE DEZSŐ

előkelő ékszer üzlet,

DEBRECZEN, Piac-u. 55. sz.

ha ékszerbevásárlását biza-

::: lommal óhajtja eszközölni. :::

Regény-Csarnok.

Jolán

(20.)

(Kis regény.)

Írta: Radó István.

Gyűlölte az embereket, utálta magát, mindenkit, érezte hogy nem érdekli semmi, hogy nem törődik semmivel, senkivel. Várta, hogy ez az unalom birtelen örökre elalvással fejeződjék be. Várta és kívánta. Mint már igen sokszor.

Nem törődött senkivel, mikor ilyen gondolatok voltak. Érezte, hogy ő maga gyáva ahhoz, hogy mindenről lemondjon, de ha hirtelen elbucsznék, rem bálná. Azért félt, azért volt gyáva, mert érezte, hogy nincs oka a fájdalomra, a gyűlöletre, az unalomra az utálásra. Mert szeretett? Mert szeret? Nem lehet, nem szabad tudja, azt tenni, amihez valami önkéntelenül húzza.

Megint nem mert tovább gondolkozni. Eszébe jutott, hogy ma Jolánnal lehetett volna együtt és most ez elmarad, esőcseppek, felhők, semmi miatt. Nem akart felenyugodni. Ottthon maradt. Bizonyosan. Ottthon lesz. Ott fognak beszélgetni egymással.

Felvette a kabátját és lassan vigyázatosan kerülve a pocolyákat, ment Jolánék felé. Már nem gondolt arra, amire előbb nem gondolt arra sem, hogy Jolánhoz megy. A fekete esernyő alatt most már közbübség töltötte meg. Nem érdekelt semmi. Nem utálta, nem gyűlölte azt, ami körülötte történt. Hanem nem is vette észre. Más emberek, más világok most nem léteztek a számára.

Lassan, mérgelődés nélkül és lassan eljutott Krauszék ajtajához. Becsöngetett. A szobaény nyitott neki ajtót. Nem kérdezt semit. Ottthonosan tetete le a kabátját, kalapját, esernyőjét és bement a szobába.

Jolán nem volt bern. Csak Jenő ült benn az asztalnál és olvasott. Gyuri odament hozzá, kezét nyújtott neki, elmormogtak egy-egy szervaszt, azután ő is leült. Hozzá voltak szokva mindketten. Nagyon szerették egymást, de többnyire az utcán beszéltek. Ottthon rendszerint nyugodtan leültek egymás mellé és olvastak mindketten.

Gyuri most előszedetett valahonnan egy ujságot és kezdte olvasni. Nem is olvasta tulajdonképpen, csak átfátotta a betűket azután tovább lapozott. Végigszaladt az ujságon, de talán egy cikket sem olvasott el végig. Rátámaszkodott a könyökére s úgy nézte Jenőt,

— Mit olvasol? kérdezte.

— Altenberget.

— Szép?

— Szép. Nagyon szép. Most olvasom a Fliegende Holländer című novelláját. Gyönyörű szép.

Csend volt. Azután megint Gyuri szólalt meg.

Azt mondja ott, hogy minden lány szívében van egy kép. Hogy minden leány Senta s minden leány várja azt, aki jön az ajtóban s aki olyan mint az a kép. S a bolygó hollandi nem jön soha . . . soha.

Mélyet, nehezét lé'egzett.

Hát ez nem igaz. Így nem igaz. A bolygó hollandi azért, csakis azért bolyong hogy megtalálja azt a leányarcot, aki nála fel van rajzolva, be van vésvé. Keresi ezt a leányarcot s azért foházzkodik, azért remeg, hogy annak a leányszobának, amelybe be akar lépni az ajtaja felett ő legyen . . . S ezt a lányt megtalálhatja, de a szobában nem as ő képe lesz a falon . . . Ahol az ő képe van, ott más a lány . . . Nem az övé . . . A kettőt együtt nem találhatja meg soha . . . soha . . . soha . . .

Gyuri elhallgatott, Jenő pedig tovább olvasott. Gyuri nem maradt soká az asztalnál. Felállt és az ablakhoz ment. Nézte az esőt. Nem sokáig. Hirtelen megfordult.

— Hol van Jolán? kérdezte.

Jenő felnézett.

Nem tudom. Elment. Nem régen. Csak nyolckor jön haza.

Megint hallgattak. Gyuri kérőn szólalt meg.

— Jenő, kérlek, tedd el azt a könyvet. Ne olvasd.

— Miért?
Ne olvasd. Én sem olvasok.
Nézd, oly érdekes, én úgy szeretném befejezni ma este. Ugy érdekel. Olvasd te is. Nem lehet. Nem olvashatok. Nem bírok olvasni. Nem tudok olvasni. Nem érdekel. Cseppet sem.

Jenő lassan, fáradtan, felállott, becsukta a könyvet, betette a szekrénybe és odament Gyurihoz. Sokáig álltak csendben, szólanul szemben egymással. Gyuriak fojtogatták a torkát a szavakat, amelyek ki akartak bugygni belőle és érezte, hogy azokat nem is fogja tudni magába folytani. Jenő várta hogy magától fog megszólalni, nem akart ki erőszakolni belőle egy szót sem s ezért nem szólt meg. Mikor végre látta, hogy Gyuri mozdulatlanul, mint egy oszlop áll, hallgatagon, összeszorított fogakkal, akkor megszólította, mint egyszer régen:

(Folytatjuk.)

MEGLEPŐ SZINTE CSODÁLATOS GYÓGYEREDMÉNYEKA

APTAMÁSI

LITHIUM-GYÓGYVIZ-

zel gyomor, vese, hólyag és bélbántalmaknál valamint asthma, bronchiale, köszvény és húgysavas diathesis eseteiben.

Kapható **Kontsek Géza** fűszer és csemege kereskedésében Debreczen, Kossuth-utca.

Biztosító

részvénytársaság, mely az élet és jog ágazatokon kívül minden ágazatot kultivál,

Debreczenben

Hajdumegyére kiterjedő főügynökséget szándékozik szervezni Reflektánsok, kik jó összeköttetéssel bírnak, küldjék jelentkezésüket „Existencia 3331” jellegére **Haacenstein** és **Voglerhez** (Jaulus és Társa) **Budapestre**.

SZŐNYEGEK

juttespárga, hollandi, kídülműsor tapestry, velour, futó és salon szőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, divánterítők, bútorszövetek és croppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok

Szabó Lajos Flai

dívat-, vászon és szőnyeg raktára, **DEBRECZEN, Rózsa utca 1. szám.**

Alapította 1842. évben.

3459.—1909. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A püspökladányi kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sárreai népbank részv. társ. végrehajtónak Flaskay Kálmán és neje végrehajtást szenvedő elleni 1334 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék a pladányi kir. járásbíróóság területén levő Földes község határában fekvő, a földesi: 1. 366 sz. betétben A. + 1. sor, 4323 hrsz. 709 négyszögöl területű nagy kerítésben fekvő szőlőtől a Flaskay Kálmánné szül. Szöllősy Margit B. 2. alatt 1/2-ed rész illetőségére 5 korona,

2. a földesi 369 sz. betétben A I. 1—17. sor, 2783 hrszamtól 2800 hrszámig a Telekkörnyék dűlőben fekvő rét, szántó, kert, legelő, ut árok s udvar és házból a Flaskay Kálmánné sz. Szöllősy Margit B. 2a 14-ed rész illetőségére 2644 koronában,

3. a földesi 369. sz. betétben A. + 1. sor. 2963 hrsz. alatt felveit, Gyepáros dűlőben fekvő szántóból ugyanannak B. 2a 1/4-ed rész illetőségére 127 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte az árverést és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1909. évi december 17-én d. e. 9 órakor** Földes község házában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is elfog ugyan adatni, de 2/3-ánál alacsonyabb áron alul nem.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1909. aug. hó 23-án.

Dr. Kovács kir. albiró.

Ne vegyen! saját gyártmányu

silány cseh gyártmányu keztyüket, mivel **kizárólag** kitünő szabásu keztyüimet az alábbi árakon bocsátom a n. é. közönség rendelkezésére

Női és férfi glace keztyü minden színben	frt. 1.40
Női és férfi mosható szarvasbőr minden színben	frt. 1.30
Női és férfi kutyabőr	frt. 1.60
Női és férfi valódi szarvasbőr, igen erős	frt. 2.—
Női és férfi téli bélelt bőrkeztyü	frt. 1.30
Női és férfi szörme bélésü	frt. 2.80—6 frtig.

Szövött és kötött keztyükben óriási választék 25 krtól 4 frtig

SCHÖN SÁNDOR

keztyü, kötszer és orvosi műszertára

Debreczen, Piacz-u. 12.

Flók üzlet közvetlen a főposta mellett.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vasúti betűkből szedett minden szög 8 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásért tiszteletdíj. Válaszbélyegzet csatolni.

Levelezés.

Rózsaszín szegfűs, aktacsomós, hosszú füvel megösméreked k a „Szép asszony.”

Fiatal ember azon homokkeri leány, a ki a múlt héten elvesztette a fél keztyűjét, óhajt megismerkedni. Leveleket „Pertu” jelligére kér a kiadóba.

Betöltendő.

Két ügyes varróleány, jó fizetéssel szücs műhelybe, azonnal felvétetik Nagy József Piac utca 38.

Könyvelő, aki felsőkereskedelmi iskolát végzett, 18 évi gyakorlati jártassággal bír, perfekt minden könyvelési ágazatban, a magyar- és német nyelvet szóban és írásban bírja, azonnali vagy későbbi belépésre foglalkozást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Adás-vétel.

Eredendri határban, Balog Péter bérlőnél asalma törek, csutka és széna eladó. 70-80 marhát teletetésre elfogad; hodály is van benne etetésre és hálásra. Levélileg is lehet értekezni.

Legdivatosabb blousok, kötények, alsó szoknyák, ferfi, női és gyermek fehérneműek lezállított árakon beszerezhetők Márton Gyula üzletében Piac u. 9. Uj harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

Uj rendszerű női ferfi divatárak és butoreladás, A mai naptól kezdve minden hitelképes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szűkségletét női divat cizmekben, női kabátok, ferfi öltönyök, felöltők, mindennemű váznak és csavaszakban, saját készítésű oloth és Caschmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. A készpénz mellett árnál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Asztalosoknak való tiszta deszka eladó olcsón Czim a kiadóban.

Kitűnő házi boreczet eladó literenként. Czim a kiadóba.

Lakás.

Irodának vagy garzon lakásnak egy udvari szoba kiadó. Czim a kiadóban.

Jókai-utca 5. szám alatt két szép utcai lakás butorozva, külön bejárattal decz. havára kiadó.

Különféle.

Uj női fodrász terem nyílt meg, modern villanyberendezéssel, ahol sampoing-mosás, hajfestészet, ondulálás és a legdivatosabb hajmunkák legszebben készíttetnek. Weisz Edéné Piac u. 38. az udvarban.

Magánkutató iroda. Iskola utca 4. szám Kényes megbízásokat, megfigyeléseket és nyomozásokat elvállal, ugy magán, mint családi ügyekbe. Krámer József.

Egészségi védelem, nem gummi. A legjobb e téren a túlnagy gyermekáldás ellen, egy próbatucat 2.20 kor., prospektus 20 fillér, leveibélyegben is beküldhető. Deberle György Budapest, I. Fehérváry-ut 5./VI. szám.

Köhögés ellen

és rekedtség ellen használjunk

Dr. Sedlitzky Gasteini Zierbelkiefen-bonbont.

Kapható 30 filleres dobozban, gyógyszerárak, drogeriákban és hasonló üzletekben.

Villanyvilágítás és vízvezetési munkálatokat

valamint javításokat, mérsékelt árban gyorsan és pontosan eszközöl

Pollák Samu

szerelési vállalkozó Debrecen, Piac-u. 43. Telefon 656. Szerelők felvételnek

Legbiztosabb szépítőszert a

Fáy-féle Arc-Crém

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel.

Hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá való „Fáy” szapan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár. Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.



Utánzatok visszautasítandók.

Az eredeti és mintaképe

minden parfümnek, alkohol nélkül

Dralle
ILLUSION

a világlító toronyban.

Egy atoma elegendő.

Májusi harang
Ibolya
Rózsa
Flieder
Narcis
Heliotrop
Vestris

Nagyszerű, csalódásig természetű virágillat. Egyszerű és diszes kiállítás.

Mint ajándék mindég kedves.

Mindenütt kapható. Ára K 4.— Ibolya K 5.—

GEORG DRALLE, Hamburg.

Ujdonság: Dralle narancs-illatcseppek tennában.
(Eau de Cologne) alkohol nélkül K 1.80.

Gyári raktár: M. Hoffmann & Co Tetschen a. d. E.